

工信部：

近七千万固定宽带用户提速年内完成

新华社北京7月22日电（记者许晟 张辛欣）工业和信息化部信息通信发展司司长闻库22日在国新办发布会上表示，预计在10月底前完成2000万户使用铜线接入固定宽带用户的免费提速，年内完成惠及4600万户使用光纤接入的固定宽带用户、200万户使用专线接入的小微企业用户的提速。

针对发布会上有媒体问及《关于加快高速宽带网络建设推进网络提速降费的指导意见》发布两个月以来的落实情况时，闻库作出上述表述。此外，他还详细介绍了固定宽带具体的提速方案，以及降低固定宽带及移动通信资费的具体情况。

闻库说，针对使用铜线技术接入的固定宽带用户，由4兆比特/秒以下接入速率免费提速至4兆比特/秒；针对使用光纤技术接入的固定宽带用户，接入速率在4兆比特/秒及以上的，实施按现有速率翻倍提升、免费提速一档等措施；针对与“互联网+”行动计划密切关联的小微企业用户，对使用专线宽带、接入速率在8兆比特/秒以下且具备网络改造条件的，9月底前全部将专线免费提速至8兆比特/秒。

在固定宽带资费方面，闻库说，工信部正推动企业在各省陆续下调资费，计划10月底前完成全国范围调整。预计50兆比特/秒和100兆比特/秒平均降幅超过30%，

20兆比特/秒平均降幅超过20%。

据了解，目前，三家基础电信企业均已制定面向全国移动用户、每月50至60元包含2GB流量的资费套餐。中国电信已于5月向社会推广该套餐，其他两家企业计划在7至10月推出。

在我国用户出访的热点国家和地区的国际漫游流量资费方面，闻库说，5月份以来，三家基础电信企业陆续推出了降低漫游流量资费的措施，平均降幅超过80%。

闻库介绍，工信部正推动企业推出面向所有移动用户的、能够普惠的当月套餐数据业务流量不清零措施。

“移动互联网使用量上半年出现爆发

式增长。”工信部新闻发言人张峰在当日的发布会上说，上半年，移动数据及互联网业务实现收入1513亿元，同比增长39.3%。用户月均移动互联网流量达到321.5MB，同比增长83.7%。

此外，电信业务加快向民资开放，通过竞争促进服务提升和资费下降。张峰说，在移动通信转售业务试点方面，已有26家民营移动转售企业正式放号，累计发展用户超过750万户；在宽带接入市场试点方面，已向23家民营企业发放了试点批文，引入民资超过30亿元。

图说中国

海峡两岸大学生祭拜南京大屠杀遇难同胞



7月22日，两岸大学生在纪念馆内的国家公祭鼎前参观。

当日，“青春做伴好还乡”2015两岸大学生就业创业江苏行夏令营营员们来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观，祭拜30万遇难同胞。在公祭广场、铜板路、名单墙、万人坑前，营员们听取讲解，默哀、鞠躬，并向遇难同胞敬献花圈。据悉，当日在南京开营的本次夏令营有70多名营员，他们来自海峡两岸37所高校，大多数人是第一次来到大陆或南京。

新华社记者孙参 摄

福建连城：暴雨过后忙自救



7月23日，福建省连城县朋口镇居民在帮忙清理一家米厂屋内的淤泥。

7月22日凌晨起，福建省连城县普降大雨到暴雨，城区主要街道全部被淹，文亨、朋口、北团等乡镇大面积受淹，全县24.3万人受灾。目前洪水已经退去，当地电力、通讯、交通等部门正积极开展灾后恢复工作，受灾群众各项自救工作也在有条不紊地展开。新华社记者姜克红摄

民调显示： 多数台湾民众 对“台胞免签注”持正面态度

新华社台北7月23日电（记者郭丽琨 何自力）台湾竞争力论坛23日在此间发布今年第二季度台湾地区民众“国族认同”调查结果。结果显示，约86.9%的台湾民众认同自己属中华民族，52.6%的民众认同自己是中国人，61.5%的受访民众对大陆的台胞免签证入境新措施持正面态度。

大陆7月1日起实施台湾居民来往大陆免签注，调查发现，有73.2%民众表示知晓这一新措施。另外，合计有61.5%的人认为此举对台湾有利，其中27.7%认为这项措施“对两岸都有利”。

台湾竞争力论坛是由台湾60位学者于2007年发起成立的政策与制度研究智库。该机构于2013年2月启动首度“台湾民众

国族认同”调查，至此已完成10次。此次调查由该机构委托艾普罗民调公司于本月12日至13日针对台湾地区22个县市20岁以上的成人以电话调查方式进行，有效样本共计1081份。

本次调查结果显示，在“具有共同血缘、语言历史文化”的前提下，认同自己“是中华民族一份子”的民众比例为86.9%，较上一季度增加了2.5%，整体认同比例仍稳定保持在八成以上。

台湾竞争力论坛理事长、台湾大学政治学系副教授彭锦鹏指出，调查显示，台湾民众对于中国人的认同历次调查都维持较高比例。他表示，这个共识将为未来两岸关系在“九二共识”基础上发展提供有力支撑。

北京下半年出台居住证制度 规划2020年城六区常住人口下降15%

新华社北京7月23日电（记者乌梦达 梁天韵）在23日举行的北京市十四届人大常委会第二十次会议上，北京市发改委主任卢彦表示，为疏解非首都功能，推动京津冀协同发展，北京将研究制订方案，推动市属行政事业单位整体或部分转移。

据介绍，上半年北京全市常住人口达到2168.9万人，增长1.6%，同比回落0.5个百分点；新增常住人口17.3万人，同比减少5.5万人。

据介绍，京津冀协同发展规划纲要明确“到2020年全市常住人口力争控制在2300

万人以内，其中城六区常住人口在2014年基础上每年降低2—3个百分点，争取到2020年下降15个百分点左右”。卢彦表示，下半年，北京将研究制定城六区人口调控的政策和制度，努力早见成效。同时，出台居住证制度，稳妥推进积分落户政策。

卢彦表示，上半年北京人口调控工作与纲要要求相比还有差距，功能疏解对人口疏解的带动作用还有待提升，在拆违打非、群租房、地下空间和城乡结合部治理等方面还需坚持不懈推进。

青海376名“老赖”受惩处

新华社西宁7月23日电（记者马勇）青海省高级人民法院执行局局长杜春青22日披露，在最高人民法院、最高人民检察院、公安部联合开展的集中打击拒不执行判决、裁定等犯罪行为专项行动中，青海省376名“老赖”受到法律惩处。

据了解，此次专项行动自2014年11月底至2015年4月初。青海各级法院在检察院和公安机关协同配合下，通过不懈努力，全省执行案件当中涉嫌拒执罪向公安机关

合计移送106件107人，实际判处4件5人。此外，青海各级法院自行拘留145件145人，由公安机关协助查控123件124人。

杜春青表示，打击拒不执行判决、裁定违法犯罪行为是敦促被执行人及时履行生效法律文书确定义务，破解“执行难”的重要手段。通过开展专项行动，抗拒执行的行为人受到法律惩处，充分发挥了刑罚威慑作用。